Контрольная работа

по дисциплине «Экономика предприятия»
для групп ЛИДз-14, ЛИДу-14
Вариант контрольной работы студент выбирает по последней цифре зачетки.


Контрольная работа оформляется в соответствии с методическими указаниями по оформлению контрольных работ. Каждая задача выполняется на новом листе. Условие задачи переписывается вместе с данными по своему варианту. При решении необходимы пояснения, формулы и ответ на вопрос, поставленный в задаче.

Задача №1. Определите среднегодовую стоимость основных производственных фондов согласно данным из таблицы 1.1. Причем известно, что стоимость транспортных услуг составила 12% от стоимости приобретенных основных фондов, а монтажа – 9%.

Таблица 1.1

	Варианты

Параметры
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Стоимость ОФ на начало текущего года, в тыс. де
	480
	390
	220
	400
	560
	200
	720
	380
	660
	450

	Стоимость ОФ, приобретенных:

в конце
сумма, в тыс. де
	июля

53
	марта

25
	июня

43
	сентября

28
	мая

60
	июня

57
	апре-ля

91
	декабря

47
	мая

84
	нояб-ря

71

	Стоимость ОФ, выбывших:

с

сумма, в тыс. де
	01.02

35
	01.06

68
	01.07

40
	01.11

28
	01.04

42
	01.09

39
	01.03

90
	01.10

63
	01.01

55
	01.05

28


Задача №2 Определите ежегодную (годовую) сумму амортизационных отчислений по следующим способам:
1. Линейный способ:

Таблица 2.1
	Варианты

Параметры

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Первоначальная стоимость основных фондов; тыс. де.
	240
	180
	260
	310
	150
	450
	110
	230
	360
	420

	Срок полезного использования основных фондов; лет.
	4
	5
	6
	4
	5
	6
	4
	5
	6
	4


2. Способ уменьшаемого остатка:

Таблица 2.2

	Варианты

Параметры
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Первоначальная стоимость основных фондов; тыс. де.
	200
	100
	400
	300
	200
	100
	400
	300
	200
	100

	Срок полезного использования основных фондов; лет.
	5
	6
	4
	5
	6
	4
	5
	6
	4
	5

	Корректирующий коэффициент
	1,0
	1,25
	1,5
	2,0
	1,5
	1,25
	1,0
	1,25
	1,5
	2,0


3. Способ списания стоимости по сумме числа лет полезного использования:

Таблица 2.3
	Варианты

Параметры
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Первоначальная стоимость основных фондов; тыс. де.
	148
	357
	124
	276
	148
	357
	124
	276
	148
	357

	Срок полезного использования основных фондов; лет.
	6
	4
	5
	6
	4
	5
	6
	4
	5
	6


4. Способ списания стоимости пропорционально объему продукции (работ), если известно, что накопленная амортизация на начало текущего года составила 20% от первоначальной стоимости основных фондов.

Таблица 2.4

	Варианты

Параметры
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Первоначальная стоимость основных фондов; тыс. де.
	200
	100
	400
	300
	200
	100
	400
	300
	200
	100

	Срок полезного использования основных фондов; лет.
	4
	5
	6
	4
	5
	6
	4
	5
	6
	4

	Объем выпущенной продукции в текущем году; тыс. шт.
	1,0
	1,5
	2,0
	2,5
	3,0
	3,5
	3,0
	2,0
	2,5
	1,0

	Плановый объем выпуска продукции за весь срок полезного использования основных фондов; тыс. шт.
	9,0
	9,5
	9,0
	8,5
	8,0
	8,5
	9,0
	9,5
	9,0
	8,5


Задача №3 Определите среднегодовую и выходящую стоимость ОФ, а также коэффициенты выбытия и обновления ОФ.

Таблица 3.1

	Варианты

Параметры
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Стоимость ОФ на начало текущего года, в тыс. де
	240
	250
	220
	210
	230
	240
	250
	220
	210
	230

	Стоимость ОФ, введенных с:

1 января, тыс. де

1 марта, тыс. де

1 мая, тыс. де

1 августа, тыс. де

1 октября, тыс. де
	50

6

17

30

28
	6

17

30

28

50
	17

30

28

50

6
	30

28

50

6

17
	28

50

6

17

30
	50

6

17

30

28
	6

17

30

28

50
	17

30

28

50

6
	30

28

50

6

17
	28

50

6

17

30

	Стоимость ОФ, выбывших с:

1 января, тыс. де

1 марта, тыс. де

1 мая, тыс. де

1 августа, тыс. де

1 октября, тыс. де
	12

30

19

3

28
	30

19

3

28

12
	19

3

28

12

30
	3

28

12

30

19
	28

12

30

19

3
	12

30

19

3

28
	30

19

3

28

12
	19

3

28

12

30
	3

28

12

30

19
	28

12

30

19

3


Задача №4. Сравнить эффективность использования основных фондов двумя предприятиям, определив фондоотдачу, фондоемкость и фондовооруженность, при следующих данных:

Таблица 4.1

	Варианты

Параметры
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1. Объем товарной продукции, выпущенной предприятием за год; тыс. де:

предприятие № 1

предприятие № 2
	2630

2340
	1830

2590
	3200

2930
	2180

2210
	2630

2340
	1830

2590
	3200

2930
	2180

2210
	2630

2340
	1830

2590

	2. Стоимость основных фондов предприятия на начало года; тыс. де:

предприятие № 1

предприятие № 2
	1710

1280
	1690

1560
	3400

2950
	1240

1650
	1740

1410
	1710

1280
	1690

1560
	3400

2950
	1240

1650
	1740

1410

	3. Основные фонды приобретенные:

предприятием № 1

с

на сумму; тыс. де

предприятием № 2

с 

на сумму; тыс. де
	01.03

560

07.03

560
	11.03

380

11.02

380
	03.07

790

21.07

790
	01.07

350

01.07

350
	01.05

380

01.05

490
	11.03

380

11.02

380
	03.07

790

21.07

790
	01.07

350

01.07

350
	01.05

380

01.05

490
	01.03

560

07.03

560

	4. Основные фонды выбывшие:

 на предприятии № 1

с

на сумму; тыс. де

на предприятии № 2

с 

на сумму; тыс. де
	01.09

240

10.07

240
	01.06

310

01.06

310
	01.03

320

01.02

320
	04.03

520

12.04

530
	01.02

380

12.09

490
	01.06

310

01.06

310
	01.03

320

01.02

320
	04.03

520

12.04

530
	01.02

380

12.09

490
	01.09

240

10.07

240

	5. Среднегодовая численность персонала; чел.

предприятие № 1

предприятие № 2
	143

160
	150

128
	210

210
	143

160
	150

128
	210

210
	143

160
	150

128
	210

210
	143

160


Задача №5. Известны чистый вес готового изделия и норма расхода материала на него, а также объем выпуска этой продукции за предыдущий год, а также изменения, произошедшие в текущем году.

Определите (используя данные из таблицы 5.1):

1) величину производственного запаса в предыдущем и текущем годах;

2) коэффициент использования материала в предыдущем и текущем годах;

3) долю отходов до и после изменения технологии.

Таблица 5.1

	Варианты

Параметры
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Объем выпускаемой продукции, тыс. шт.
	3,0
	2,0
	1,0
	3,0
	2,0
	1,0
	3,0
	2,0
	1,0
	3,0

	Чистый вес изделия, кг.
	96
	48
	83
	92
	96
	48
	83
	92
	96
	48

	Норма расхода материала, кг.
	108
	62
	87
	115
	108
	62
	87
	115
	108
	62

	Размер фактических отходов в текущем году сократился на, %
	20
	20
	20
	20
	20
	20
	20
	20
	20
	20

	Интервал поставок материала (один раз в …), мес.
	3
	1
	6
	3
	1
	6
	3
	1
	6
	3

	Транспортный запас, дни.
	6
	5
	4
	6
	5
	4
	6
	5
	4
	6


Задача №6. На основе отчетных данных за год и планируемых вариантов улучшения использования оборотных средств на предприятии заполните таблицу 6.1 до конца (для соответствующего варианта):

Таблица 6.1
	Параметры
	Отчетный год
	Вариант повышения эффективности

	
	
	первый
	второй
	третий

	Вариант 1

	Объем реализованной продукции, тыс.руб.
	16000
	
	16000
	16960

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	444
	444
	
	

	Длительность одного оборота, дней
	11
	9
	9
	13

	Вариант 2

	Объем реализованной продукции, тыс.руб.
	21300
	
	21300
	22578

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	592
	592
	
	

	Длительность одного оборота, дней
	15
	12
	12
	18

	Вариант 3

	Объем реализованной продукции, тыс.руб.
	12800
	
	12800
	13568

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	356
	356
	
	

	Длительность одного оборота, дней
	9
	7
	7
	11

	Вариант 4

	Объем реализованной продукции, тыс.руб.
	8100
	
	8100
	8586

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	225
	225
	
	

	Длительность одного оборота, дней
	6
	5
	5
	7

	Вариант 5

	Объем реализованной продукции, тыс.руб.
	24200
	
	24200
	25652

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	672
	672
	
	

	Длительность одного оборота, дней
	17
	13
	13
	20

	Вариант 6

	Объем реализованной продукции, тыс.руб.
	19500
	
	19500
	20670

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	542
	542
	
	

	Длительность одного оборота, дней
	14
	11
	11
	16

	Вариант 7

	Объем реализованной продукции, тыс.руб.
	9700
	
	9700
	10282

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	269
	269
	
	

	Длительность одного оборота, дней
	7
	5
	5
	8

	Вариант 8

	Объем реализованной продукции, тыс.руб.
	20600
	
	20600
	21836

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	572
	572
	
	

	Длительность одного оборота, дней
	14
	11
	11
	17

	Вариант 9

	Объем реализованной продукции, тыс.руб.
	17000
	
	17000
	18020

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	472
	472
	
	

	Длительность одного оборота, дней
	12
	9
	9
	14

	Вариант 10

	Объем реализованной продукции, тыс.руб.
	5400
	
	5400
	5724

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	150
	150
	
	

	Длительность одного оборота, дней
	4
	3
	3
	5


Задача №7. 

Таблица 7.1

	Варианты

Параметры
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Среднесписочная численность работников предприятия за год, чел.
	600
	500
	600
	500
	600
	500
	600
	500
	600
	500

	Уволилось по собственному желанию в течение года, чел.
	37
	25
	48
	37
	25
	48
	37
	25
	48
	37

	Уволено за нарушение трудовой дисциплины, чел.
	5
	10
	7
	9
	5
	10
	7
	9
	5
	10

	Ушли на пенсию, чел.
	11
	25
	39
	11
	25
	39
	11
	25
	39
	11

	Поступили в учебные заведения и призваны в Вооруженные Силы, чел.
	13
	9
	13
	9
	13
	9
	13
	9
	13
	9

	Переведены на другие должности и в другие подразделения предприятия, чел.
	30
	27
	12
	35
	30
	27
	12
	35
	30
	27


Определите:
1) коэффициент выбытия кадров (%);
2) коэффициент текучести кадров (%).

Задача №8.

Таблица 8.1
	Варианты

Параметры
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Выработка продукции в час составляла, шт.
	12
	15
	10
	12
	15
	10
	12
	15
	10
	12

	Трудоемкость после внедрения новой технологии снизилась на, %
	20
	27
	18
	35
	20
	27
	18
	35
	20
	27


Определите, что произойдет с производительностью труда:

Задача № 9. Определите, как изменение цен на сырье повлияло на критический объем продукции.
Таблица 9.1
	Варианты

Параметры
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Удельные переменные расходы на изделие в I квартале, де.
	95
	85
	105
	95
	85
	105
	95
	85
	105
	95

	Цена единицы продукции, де.
	125
	135
	160
	125
	135
	160
	125
	135
	160
	125

	Общие постоянные расходы, тыс. де.
	100
	120
	110
	130
	100
	120
	110
	130
	100
	120

	Цены на сырье (переменные расходы) во II квартале выросли на, %
	10
	12
	10
	12
	10
	12
	10
	12
	10
	12


Задача № 10. Сравните рентабельность продукции за три квартала на основе следующих данных:
Таблица 10.1

	Показатели
	Ед. измерения
	Квартал года

	
	
	I
	II
	Ш

	Вариант № 1
	
	
	
	

	Количество выпущенных изделий
	шт.
	1500
	2000
	1800

	Цена одного изделия
	де.
	60
	60
	60

	Себестоимость одного изделия
	де.
	50
	52
	48

	Вариант № 2
	
	
	
	

	Количество выпущенных изделий
	шт.
	2000
	1500
	1800

	Цена одного изделия
	де.
	50
	50
	50

	Себестоимость одного изделия
	де.
	31
	39
	43

	Вариант № 3
	
	
	
	

	Количество выпущенных изделий
	шт.
	1800
	1500
	2000

	Цена одного изделия
	де.
	70
	70
	70

	Себестоимость одного изделия
	де.
	62
	57
	53

	Вариант № 4
	
	
	
	

	Количество выпущенных изделий
	шт.
	1500
	2000
	1800

	Цена одного изделия
	де.
	60
	60
	60

	Себестоимость одного изделия
	де.
	50
	52
	48

	Вариант № 5
	
	
	
	

	Количество выпущенных изделий
	шт.
	2000
	1500
	1800

	Цена одного изделия
	де.
	50
	50
	50

	Себестоимость одного изделия
	де.
	31
	39
	43

	Вариант № 6
	
	
	
	

	Количество выпущенных изделий
	шт.
	1800
	1500
	2000

	Цена одного изделия
	де.
	70
	70
	70

	Себестоимость одного изделия
	де.
	62
	57
	53

	Вариант № 7
	
	
	
	

	Количество выпущенных изделий
	шт.
	1500
	2000
	1800

	Цена одного изделия
	де.
	60
	60
	60

	Себестоимость одного изделия
	де.
	50
	52
	48

	Вариант № 8
	
	
	
	

	Количество выпущенных изделий
	шт.
	2000
	1500
	1800

	Цена одного изделия
	де.
	50
	50
	50

	Себестоимость одного изделия
	де.
	31
	39
	43

	Вариант № 9
	
	
	
	

	Количество выпущенных изделий
	шт.
	1800
	1500
	2000

	Цена одного изделия
	де.
	70
	70
	70

	Себестоимость одного изделия
	де.
	62
	57
	53

	Вариант № 10
	
	
	
	

	Количество выпущенных изделий
	шт.
	1500
	2000
	1800

	Цена одного изделия
	де.
	60
	60
	60

	Себестоимость одного изделия
	де.
	50
	52
	48


